

---

## ПАМЯТИ УЧЕНОГО

### АЛЕКСЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ЗЕЛЬДНЕР

13 февраля 2022 года на 85 году ушел из жизни наш коллега и друг, доктор экономических наук, профессор, главный научный сотрудник Института экономики РАН Алексей Григорьевич ЗЕЛЬДНЕР.

Алексей Григорьевич окончил школу в г. Самарканде, учился в агрономическом факультете Житомирского сельскохозяйственного института, окончил аспирантуру ВНИИЭСХ в г. Москве. После успешной защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук, он трудился в Институте экономических исследований Дальневосточного отделения Академии наук СССР. В 1977 году Алексей Григорьевич защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук, в 1981 году получил звание профессора, и около сорока лет проработал в нашем Институте.

Благодаря своим знаниям, широкой эрудиции и невероятному трудолюбию, прекрасным организаторским способностям и таланту наставника, Алексей Григорьевич Зельднер прошел путь от научного сотрудника до руководителя Центра Института.

Круг научных интересов Алексея Григорьевича был очень широк. Это исследования проблем государственного регулирования, финансирования, глобализации, государственно-частного партнерства, особых экономических зон, проблем агропромышленного комплекса, продовольственной безопасности. Будучи продолжателем школы В.Р. Боева, он внес весомый вклад в разработку теории аграрной экономики. Алексей Григорьевич разработал оригинальную методологию государственно-частного партнерства, иных форм взаимодействия государства, бизнеса и общества. За свою долгую научную жизнь он опубликовал 499 работ, в том числе 20 монографий и научных докладов, готовил 500-ю научную статью в последние дни жизни, когда уже был тяжело болен.

Алексей Григорьевич был ответственным редактором коллективных монографий и научных сборников по проблемам смешанной экономики, институтов государственного управления, государственно-

частного партнерства. К числу его наиболее важных научных трудов следует отнести монографии: «Приоритетные проблемы обеспечения национальной безопасности России в XXI веке – продовольственная безопасность» (2003 г.); «Партнерские отношения государства, бизнеса и общества в условиях смешанной экономики» (2010 г.); «Деструктивные тенденции и конструктивные возможности их преодоления в экономической системе России» (2013 г.); «Национальная модель социально-рыночного развития России на базе смешанной экономики и механизма государственно-частного партнерства: основные подходы и условия реализации» (2017 г.); «Экономический механизм обеспечения продовольственной безопасности в условиях инвестиционных ограничений: опыт и проблемы» (2018 г.).

Алексей Григорьевич Зельднер стал идейным вдохновителем и редактором одного из первых российских учебников по государственно-частному партнерству (2015 г.). В последние годы он активно сотрудничал с зарубежными журналами, а в 2022 году опубликован раздел Алексея Григорьевича в коллективной монографии в издательстве «Palgrave MacMillan» группы «Springer Nature AG» (Великобритания).

В течение длительного времени Алексей Григорьевич являлся членом диссертационных советов Института экономики РАН, он подготовил более 100 учеников – кандидатов и докторов экономических наук. Алексей Григорьевич входил в редакционные советы ряда научных журналов. Он принимал активное участие и в общественной жизни Института, был председателем профкома, а в последние годы – заместителем председателя профкома.

Светлая память об Алексее Григорьевиче, как о мудром, открытом, отзывчивом и незаурядном человеке, навсегда останется в наших сердцах.

*Коллектив Института экономики РАН,  
Редакционная коллегия журнала  
«Вестник Института экономики Российской академии наук»*